



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

10015-е заседание

Пятница, 10 октября 2025 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Небензя (Российская Федерация)

Члены: Алжир
Китай
Дания
Франция
Греция
Гайана
Пакистан
Панама
Республика Корея
Сьерра-Леоне
Словения
Сомали
Соединенное Королевство Великобритании и
Северной Ирландии
Соединенные Штаты Америки

г-н Бенджама
г-н Фу Цун
г-жа Ланди
г-н Дармадикари
г-н Стаматекос
г-жа Родригес-Биркетт
г-н Ахмад
г-н Москосо
г-н Чун Бён Пак
г-н Кану
г-жа Блокар Дробич
г-н Абдуллахи Юсуф
г-жа Макнотан
г-н Келли

Повестка дня

Угрозы международному миру и безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-26476 (R)

Документ расширенного
доступаПросим отправить на
вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Угрозы международному миру и безопасности

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Боливарианской Республики Венесуэла.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании помощника Генерального секретаря по Европе, Центральной Азии и Северной и Южной Америке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-на Мирослава Енчы.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Енче.

Г-н Енча (говорит по-английски): В середине августа поступили сообщения о расширении военного присутствия Соединенных Штатов в южной части Карибского бассейна, у побережья Венесуэлы. По словам американских властей, эти развертывания являются частью их усилий, направленных на то, чтобы «остановить поток наркотиков в Соединенные Штаты и привлечь виновных к ответственности». Это военное присутствие усилило сохраняющуюся напряженность в отношениях между двумя странами.

29 августа Постоянный представитель Боливарианской Республики Венесуэла провел встречу с Генеральным секретарем, на которой довел до него обеспокоенность своего правительства по поводу развертывания, впоследствии озвученную также министром иностранных дел на встрече с Генеральным секретарем в сентябре.

Напряженность еще более возросла после того, как 2 сентября правительство Соединенных Штатов объявило, что его вооруженные силы нанесли удар по судну, подозреваемому в перевозке незаконных наркотических веществ, в международных водах южной части Карибского моря. По данным американских властей, в результате этого нападения погибли 11 человек. Согласно информации, опубликованной американскими властями, дополнительные авиаудары по судам, предположительно перевозившим наркотики, были нанесены 15, 16 и 19 сентября и еще раз 3 октября. В общей сложности в результате этих операций, как сообщается, погиб 21 человек. Сведения о точных местах, где произошли эти инциденты, не разглашаются. Организация Объединенных Наций не в состоянии проверить эти сообщения.

2 октября представитель Белого дома заявил, что президент действовал в соответствии с нормами права вооруженных конфликтов, стремясь защищить Соединенные Штаты от тех, кто пытается доставить на их территорию смертоносные яды, и выполняя данное им обещание противостоять картелям и устраниć связанными с ними угрозы национальной безопасности, чтобы они не продолжали уносить жизни американцев.

Венесуэльские власти заявили, что с момента появления первых сообщений о развертывании вооруженных сил Соединенных Штатов в августе они сохраняют режим повышенной боевой готовности. Они также публично заявили, что Венесуэла не стремится к ведению военных действий, однако продолжает

готовиться к защите своего суверенитета. 18 августа президент Николас Мадуро Морос объявил о мобилизации 4,5 миллионов членов Боливарианского национального ополчения — гражданского формирования, проходящего военную подготовку, — для поддержки вооруженных сил. Власти Венесуэлы также объявили о проведении военных учений вдоль побережья страны, включая мобилизацию военных кораблей, самолетов и беспилотников в целях укрепления обороны и суверенитета.

Согласно заявлению правительства Соединенных Штатов, 4 сентября два венесуэльских военных самолета осуществили пролет над судном ВМС Соединенных Штатов, находившимся в международных водах, что Соединенные Штаты расценили как крайне провокационный шаг.

13 сентября венесуэльские власти также осудили тот факт, что судно Соединенных Штатов на протяжении восьми часов удерживало рыболовецкое судно, находившееся в водах Венесуэлы.

29 сентября президент Мадуро Морос подписал указ о введении чрезвычайного положения, согласно которому президенту были предоставлены расширенные полномочия по обеспечению безопасности в случае внешней агрессии. Содержание указа остается нераскрытым.

2 октября власти Венесуэлы заявили, что обнаружили пять американских истребителей, пролетавших в 75 километрах от береговой линии страны, и охарактеризовали эти полеты как провокацию, угрозу национальной безопасности и безопасности гражданской авиации. Власти Венесуэлы решительно осудили удары, которые президент Мадуро Морос назвал нарушением международного права, и призвали к проведению международного расследования.

В своем письме на имя Совета Безопасности от 9 октября Постоянный представитель Венесуэлы также заявил, что скрытой целью действий Соединенных Штатов остается продвижение их политики смены режима.

Начиная с 21 августа Генеральный секретарь через своего представителя неоднократно призывал обе стороны к деэскалации напряженности, проявлению сдержанности и урегулированию разногласий мирными средствами. Генеральный секретарь подчеркнул, что государствам-членам необходимо обеспечить, чтобы их действия по борьбе с незаконным оборотом наркотиков осуществлялись в соответствии с нормами международного права, включая Устав Организации Объединенных Наций. Генеральный секретарь также признал, что транснациональная организованная преступность создает проблемы для государств-членов. Он призвал к тесному сотрудничеству и конструктивному диалогу, чтобы при принятии мер по противодействию этим угрозам обеспечить соблюдение принципа верховенства права и прав человека.

Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека через своего представителя также подчеркнул, что применение силы при противодействии незаконному обороту является, по своей сути, вопросом, относящимся к деятельности правоохранительных органов, и что любое такое применение силы должно соответствовать нормам и стандартам в области прав человека, включая Основные принципы применения силы и огнестрельного оружия должностными лицами по поддержанию правопорядка.

Организация Объединенных Наций признает разрушительные последствия насилия, совершаемого транснациональными сетями организованной преступности, которое затрагивает как страны-производители, так и страны транзита и назначения, разрушая ткань обществ и подрывая развитие и стабильность во всем регионе. Мы продолжаем подчеркивать необходимость того, чтобы все усилия по борьбе с транснациональной организованной преступностью

предпринимались в соответствии с международным правом, включая Устав Организации Объединенных Наций.

В заключение мы вновь призываем к деэскалации и продолжаем настоятельно призывать стороны избегать любых действий, которые могут создать угрозу международному миру и безопасности в регионе. Мы призываем к конструктивному диалогу и мирному урегулированию разногласий. Организация Объединенных Наций по-прежнему готова поддержать любые усилия в этом направлении.

Председатель: Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Российской Федерации.

Совет Безопасности собрался сегодня по просьбе Венесуэлы — суверенного государства, которое уже несколько месяцев подвергается беспрецедентному давлению и угрозе военного вторжения. С каждым днем ситуация становится все острее. В считанных километрах от побережья этой страны разворачивается масштабная военная активность Соединенных Штатов, прямо угрожающая региональному и международному миру и безопасности.

Наверняка сегодня наши американские коллеги будут оспаривать этот факт и говорить, что никому они не угрожают, а речь идет о борьбе с наркотрафиком — во всяком случае, именно такую версию активно продвигают в Вашингтоне. Поэтому предлагаем рассмотреть и оценить те факты, которыми мы располагаем, и самим составить непредвзятое мнение о серьезности ситуации.

С августа этого года Вашингтон начал концентрацию крупных военных сил в южной части Карибского моря. К берегам Венесуэлы переброшены три эсминца с патрульными противолодочными самолетами, броненосцы и атомная подводная лодка. Общая численность военного контингента превышает 4000 человек.

Что это — подготовка к вторжению или все-таки обычная передислокация и военные учения? В последнее можно было бы поверить, если бы речь не шла о независимом государстве, смену режима в котором представители Соединенных Штатов неоднократно открыто обозначали в качестве одной из целей своей политики. Поэтому у Венесуэлы есть все основания полагать, что от угроз их северный сосед готов перейти к делу с задействованием своего военно-морского флота.

Теперь о наличии или отсутствии наркоугрозы. Американская пропаганда предлагает нам поверить в существование мифического «Картеля солнц», который, дескать, переправляет тонны кокаина из Венесуэлы в Соединенные Штаты, и главой которого является не кто иной, как президент неугодной Соединенным Штатам Боливарианской Республики. Он, дескать, связан с наркокартелями и вооруженными группировками по всему миру и отравляет наркотиками жизнь миллионов американских граждан. Прекрасный сюжет для голливудского блокбастера, в котором американцы в очередной раз спасают мир, вот только фактами эти утверждения совершенно не подкреплены.

Достаточно упомянуть, что Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности вообще не относит Венесуэлу к узлам наркотрафика, ведь 87 процентов кокаина попадает в Соединенные Штаты через Тихий океан, к которому Венесуэла даже не имеет выхода. В Белом доме могут, разумеется, сказать, что не согласны с этими оценками Организации Объединенных Наций. Хорошо, возьмем тогда профильный доклад самого Госдепартамента от марта этого года: в нем тот самый «Картель солнц», якобы для борьбы с которым мобилизовано все Южное командование вооруженных сил Соединенных Штатов, вообще не упоминается. Можно ли поверить, что

в американском внешнеполитическом ведомстве о такой угрозе национальной безопасности узнали лишь за последние пару месяцев? Верится с трудом, гораздо более вероятно, что на тот момент американские пропагандисты эту угрозу еще попросту не придумали.

Тем не менее в подтверждение своей решимости Вашингтон недавно показательно потопил четыре крошечных судна и заявил, что у него якобы имеются неоспоримые свидетельства принадлежности катеров наркокартелям. При этом удостовериться в этом у международного сообщества нет никакой возможности, ведь подозреваемых не задерживали, им не предъявляли никаких обвинений, а якобы перевозимый ими груз, по утверждениям американцев, был уничтожен. Иными словами, некие суда, на которых находились люди, попросту расстреляли в открытом море без суда и следствия по ковбойскому принципу «стреляй первым», а нам теперь предлагается задним числом поверить, что там находились преступники.

Россия решительно осуждает нанесенные по гражданским судам удары как вопиющее нарушение международного права и прав человека. Подобные действия вписываются только в пресловутую теорию об американской исключительности, в соответствии с которой Соединенным Штатам можно все, а остальным странам — только то, что Соединенные Штаты им позволят. Мы подобную логику, лежащую в основе концепции «миропорядка, основанного на правилах», произвольно формулируемых Соединенными Штатами и их союзниками, решительно отвергаем. Призываем сделать это и всех здравомыслящих членов международного сообщества.

Крайне настораживают в этом контексте и все более отчетливо звучащие в Вашингтоне абсолютно безосновательные намеки на якобы имеющуюся связь между орудующими в Гаити бандами и пресловутыми венесуэльскими картелями. Видим в этом попытку «прошупать почву» для того, чтобы в перспективе подвести свои действия под зонтик недавно продавленной Соединенными Штатами через Совет Безопасности Организации Объединенных Наций резолюции 2793 (2025) по борьбе с бандитизмом, по которой ряд членов Совета Безопасности, включая Россию, воздержался. Сразу хотим предупредить, что ничего с этой затеей у Соединенных Штатов не выйдет. Ни на какую, даже «притянутую за уши», международно-правовую легитимность творимого Вашингтоном беззакония даже не рассчитывайте.

Коллеги, давайте не дадим ввести себя в заблуждение. Мы с вами сегодня имеем дело с наглой кампанией оказания политического, военного и психологического давления на правительство независимого государства с единственной целью — смены неугодного Соединенным Штатам режима. Делается это в соответствии с классическим инструментарием «цветных революций» и «гибридных войн», от которых уже пострадали миллионы людей во всем мире. При этом Белый дом, последовательно повышая градус напряженности и искусственно нагнетая атмосферу противостояния, сознательно закрывает окно переговорных возможностей и игнорирует призывы венесуэльского лидера совместно бороться с наркотрафиком. От подобных действий до прямой вооруженной агрессии — всего один шаг.

Вашингтону необходимо немедленно прекратить эскалацию под надуманными предлогами и не совершить непоправимую ошибку, которой стала бы военная акция против Венесуэлы. Она чревата резкой, неконтролируемой деградацией ситуации с серьезной региональной дестабилизацией и подрывом основ мирного существования в Латинской Америке, включая зафиксированное СЕЛАК в 2014 году общее видение региона как зоны мира. Вместо приверженности принципам международного права, суверенного равенства государств и уважения их суверенитета Вашингтон в этом случае подтвердит, что подходит

к региону исключительно как к своему «заднему двору» в духе пресловутой, неоднократно отвергнутой латиноамериканцами «доктрины Монро».

Выражаем полную поддержку и солидарность с народом и правительством Венесуэлы, продолжаем тесное взаимодействие и координацию дальнейших шагов с Каракасом для недопущения вмешательства во внутренние дела страны. Венесуэльцы, как и другие региональные державы, находящиеся под постоянным давлением своего северного соседа, имеют полное право определять свой политический и социально-экономический курс. Рассчитываем, что государства латиноамериканского региона, вне зависимости от уровня и качества своих двусторонних отношений с Венесуэлой, в этот непростой момент проявят солидарность и единство в деле защиты своей идентичности и политической самостоятельности. Призываем также всех коллег по Совету Безопасности, да и в целом всех здравомыслящих и ответственных членов международного сообщества на деле доказать свою поддержку международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций и послать Вашингтону соответствующий твердый и недвусмысленный сигнал.

Я вновь приступаю к исполнению обязанностей Председателя Совета.

Г-н Фу Цун (Китай) (говорит по-китайски): Китай поддерживает созыв этого чрезвычайного заседания Совета и благодарит помощника Генерального секретаря Енчу за его брифинг. В последнее время Соединенные Штаты, ссылаясь на необходимость борьбы с наркотрафиком, разместили свои силы в водах Карибского моря у берегов Венесуэлы и заявили о потоплении венесуэльских судов, гибели моряков, а также об аресте и конфискации венесуэльских рыболовецких судов, что продолжает вызывать напряженность в регионе. Односторонние и непропорциональные действия Соединенных Штатов по принудительному обеспечению правопорядка в отношении судов других государств в так называемых международных водах являются посягательством на право соответствующих лиц на жизнь и иные основные права человека. Они создают угрозу для свободы и безопасности судоходства в соответствующих водах и могут потенциально подорвать свободу открытого моря, которой страны пользуются в соответствии с нормами права. Эти действия представляют собой серьезное нарушение суверенитета, безопасности и законных прав других государств, грубо попирают международное право и угрожают региональному миру и безопасности. Мы глубоко обеспокоены сложившейся ситуацией и будем внимательно следить за развитием событий.

Китай выступает против любых действий, нарушающих цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций и подрывающих суверенитет и безопасность других стран. Мы выступаем против применения силы или угрозы ее применения в международных отношениях, а также против вмешательства внешних сил во внутренние дела Венесуэлы под любым предлогом. Настоятельно призываем Соединенные Штаты немедленно прекратить соответствующие действия, чтобы избежать дальнейшей эскалации ситуации, и требуем перестать использовать предлог борьбы с наркотрафиком для того, чтобы поставить под угрозу безопасность судоходства стран, а также свободу и права, которыми они пользуются в соответствии с международным правом. Китай всегда поддерживал усилия по борьбе с транснациональной преступностью путем укрепления международного сотрудничества и призывает Соединенные Штаты осуществлять нормальное сотрудничество в правоохранительной и судебной сферах на двусторонней и многосторонней правовой основе.

Страны Латинской Америки и Карибского бассейна являются независимыми суверенными государствами. В 2014 году Сообщество государств Латинской Америки и Карибского бассейна объявило этот регион зоной мира.

Недавно многие страны региона выразили серьезную обеспокоенность действиями Соединенных Штатов и решительно осудили их, призвав международное сообщество к сотрудничеству и настоятельно потребовав от Соединенных Штатов прекратить враждебные действия и содействовать поддержанию мира в Латинской Америке и Карибском бассейне. Надеемся, что Соединенные Штаты прислушаются к призывам стран региона и приложат добросовестные усилия по обеспечению мира и стабильности в Латинской Америке и Карибском бассейне.

Г-жа Блокар Дробич (Словения) (говорит по-английски): Прежде всего я хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

В эти непростые времена, когда во многих регионах мира продолжаются конфликты, мы вновь и вновь убеждаемся в первостепенной важности соблюдения Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права. Распространение конфликтов и нарастающая нестабильность неизбежно связаны с отступлением от нашей общей приверженности делу поддержания международного мира и безопасности. В этой связи, выражая обеспокоенность ситуацией у берегов Венесуэлы, мы в равной степени тревожимся об ухудшении гуманитарной ситуации и положения в области прав человека в самой стране, усугубляемом политической нестабильностью и насилием.

Поскольку безопасность на море в Карибском бассейне имеет существенные последствия для региональной стабильности, события, описанные помощником Генерального секретаря Енчей, могут создать опасный прецедент и привести к дальнейшей дестабилизации. Поэтому на данном этапе крайне важно воздерживаться от любых действий, которые могут еще больше усугубить ситуацию.

Совместная работа в рамках международного сотрудничества правоохранительных и судебных органов является наиболее эффективным и действенным средством борьбы с организованной преступностью. Наша обязанность как членов Совета заключается в том, чтобы не отклоняться от положений Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права и настойчиво добиваться соблюдения содержащихся в них обязательств при любых обстоятельствах.

Отмечаем стремление стран Латинской Америки и Карибского бассейна к миру, безопасности и стабильности. Приветствуем заявления и действия стран и групп стран региона, направленные на выполнение этого обязательства. Словения намерена и впредь поддерживать их в работе по сохранению зоны мира в регионе.

Г-н Кану (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски): Благодарю помощника Генерального секретаря Мирослава Енчу за его полезное заявление, и Сьерра-Леоне принимает к сведению сообщение Боливарианской Республики Венесуэла от 9 октября 2025 года.

Учитывая приближение восьмидесятой годовщины подписания Устава Организации Объединенных Наций, это заседание должно служить напоминанием о непреходящей значимости принципов Устава и о важности сохранения системы коллективной безопасности в качестве фундамента мира и стабильности.

Когда 80 лет назад в Сан-Франциско был подписан Устав, никто не питал иллюзий относительно того, что конфликты или угрозы международному миру и безопасности исчезнут из жизни человечества. Напротив, в его основе лежало убеждение в том, что предотвратить появление новых угроз и

разрушительных конфликтов можно только при наличии общей приверженности системе установленных правил.

Содержащееся в Уставе обязательство избавить грядущие поколения от бедствий войны основывалось на признании всеми государствами — как крупными, так и малыми — основных принципов суверенитета, территориальной целостности, политической независимости, невмешательства, неприменения силы и мирного разрешения споров.

Авторы Устава, осознававшие неэффективность Лиги Наций, сознательно отказались от принципа «кто сильный, тот и прав» в пользу нового международного порядка, основанного на нормах права. Они исходили из того, что прочный мир возможен лишь при условии коллективной ответственности и проявления сдержанности. Именно поэтому была создана Организация Объединенных Наций, установившая систему коллективной безопасности, в рамках которой Совет Безопасности был наделен полномочиями основного органа, ответственного за поддержание международного мира и безопасности. Эта структура была задумана таким образом, чтобы применение силы никогда больше не рассматривалось как основной способ разрешения конфликтов.

Авторитет Совета сопряжен с обязанностью обеспечивать ясность и последовательность в применении принципов Устава. Правила, имеющие обязательную силу для международного сообщества, должны в равной степени применяться ко всем государствам-членам. От этого равенства перед законом зависит легитимность многосторонней системы. Предпринимая действия, Совет выступает от имени всех государств — членов Организации Объединенных Наций. Когда Совет оказывается неспособен обеспечить соблюдение правил, на которых зиждется мир, он рискует ослабить саму систему, призванную защищать нас всех.

Сьерра-Леоне принимает к сведению выраженную в письме Венесуэлы обеспокоенность по поводу событий в Карибском регионе и обращенный к Совету Безопасности призыв отстаивать цели и принципы Устава. Хотя, возможно, еще слишком рано комментировать конкретные обстоятельства упомянутых событий, Сьерра-Леоне вновь подчеркивает, что все государства — члены Организации обязаны уважать суверенитет и территориальную целостность других государств, воздерживаться от угрозы силой или ее применения и разрешать споры мирными средствами. Эти обязательства не зависят от каких-либо условий. Они лежат в основе международного мира и безопасности.

Размышляя, как обычно, о собственном опыте, мы вспоминаем историю нашей страны, которая показывает, что утраченный мир можно восстановить только через соблюдение закона, диалог и сотрудничество. В этой связи Сьерра-Леоне вновь подтверждает свою непоколебимую приверженность принципам Устава и более широкой системе международного права, на которых он основан. К ним относится Конвенция Организации Объединенных Наций по морскому праву, которая кодифицирует многие нормы обычного международного права, применимые в том числе к государствам, не являющимся ее участниками, и устанавливает всеобъемлющий правовой режим, регулирующий деятельность в морских пространствах. В этой связи мы также принимаем к сведению Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне, в соответствии с которым Латинская Америка и Карибский бассейн были объявлены зоной, свободной от ядерного оружия.

Соответственно, Сьерра-Леоне подчеркивает, что угроза силой или ее применение в нарушение Устава и международного права являются незаконными и подрывают целостность основанной на правилах международной

системы. Устав допускает применение силы только в двух случаях: когда это санкционировано Советом в соответствии с главой VII или когда государство действует в порядке самообороны в ответ на вооруженное нападение, что предусмотрено в статье 51. За пределами этих рамок одностороннее применение силы, оправдываемое заявлениями о превентивной обороне, борьбе с терроризмом или транснациональной преступностью, не имеет правовых оснований. Такие действия подрывают доверие к системе коллективной безопасности и создают риск дестабилизации целых регионов.

Необходимо твердо исходить из того, что борьба с указанными видами транснациональной преступной деятельности должна осуществляться исключительно правовыми средствами. Государствам следует прибегать к установленным механизмам международного сотрудничества, включая договоры о взаимной правовой помощи, соглашения об экстрадиции и обмен информацией через компетентные международные органы, такие как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Интерпол. Эти механизмы предусматривают законные способы борьбы с транснациональными угрозами при соблюдении принципов Устава.

Кроме того, все государства-члены без исключения несут ответственность за то, чтобы их действия, будь то политического, экономического или военного характера, предпринимались в соответствии с нормами международного права и способствовали поддержанию мира. Избирательное применение норм подрывает доверие к многостороннему подходу и снижает способность Совета к коллективным действиям.

Поэтому Сьерра-Леоне настоятельно призывает все заинтересованные стороны к сдержанности, возобновлению диалога и добросовестному применению международно-правовых принципов. Механизмы мирного урегулирования, переговоров, посредничества, арбитража и обращения в суд существуют именно для того, чтобы предотвращать конфронтацию. Совет Безопасности, со своей стороны, должен оставаться на страже этих принципов, обеспечивая, чтобы его решения укрепляли, а не разрушали архитектуру коллективной безопасности, разработанную в Сан-Франциско восемь десятилетий назад.

Поэтому давайте исходить из того, как и основатели Организации Объединенных Наций 80 лет назад, что поддержание международного мира — это не прерогатива отдельных государств-членов, а обязанность всех стран. Именно посредством соблюдения закона, уважения суверенитета и мирного урегулирования споров может быть действительно выполнено содержащееся в Уставе обещание избавить грядущие поколения от бедствий войны.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его брифинг и приветствую участие в сегодняшнем заседании Постоянного представителя Венесуэлы.

Гайана внимательно изучила письма министра иностранных дел и постоянного представителя Венесуэлы на имя Председателя Совета Безопасности от 2 и 9 октября соответственно, в которых они выразили обеспокоенность в связи с обострением ситуации в Карибском регионе. Кроме того, мы внимательно следим за публичными отчетами и официальными заявлениями правительства Соединенных Штатов, которые содержат важную информацию о действиях, предпринимаемых в Карибском море.

Региональные руководители были проинформированы о том, что проводимые операции направлены на борьбу с незаконным оборотом наркотиков.

Злоупотребление запрещенными наркотиками и их незаконный оборот являются основными причинами преступности и насилия во многих странах и обществах. Нигде последствия этого не ощущаются так остро, как в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна, где проживает чуть более 8 процентов населения планеты и 33,6 миллиона бедного населения мира. Нелегальная наркоторговля и преступные сети, которые ее осуществляют, могут подрывать государственные институты, угрожать демократии, препятствовать верховенству закона и дестабилизировать экономику. В результате на наш регион сегодня приходится почти треть всех убийств в мире, а наши представители молодежи становятся жертвами преступных организаций, которые жаждут наживаться на том, что существует спрос на запрещенные наркотики и психоактивные вещества далеко за пределами наших границ.

Несмотря на упорные попытки избавиться от этого зла, наши усилия пока не принесли желаемых результатов. Преступные организации постоянно развиваются, создавая все более сложные сети для того, чтобы действовать в обход правоохранительных органов и расширять масштабы своей незаконной деятельности в целях увеличения прибыли и использования факторов уязвимости, обусловленных социальной и политической нестабильностью. Между тем, правительствам многих из наших стран приходится увеличивать инвестиции в правоохранительную деятельность в ущерб реализации программ социально-экономического развития.

Именно в этом контексте лидеры нашего региона взяли на себя обязательство положить конец этому пагубному явлению. Государства-члены Карибского сообщества придают первостепенное значение международному сотрудничеству и синергии в борьбе с запрещенными наркотиками.

Буквально вчера Гайана присоединилась к нескольким странам Карибского бассейна в принятии мер по повышению эффективности реагирования на новые и возникающие наркотические угрозы, запустив национальную систему раннего предупреждения, предназначенную для обнаружения и оценки новых психоактивных веществ и принятия мер в этой связи, а также для укрепления систем общественного здравоохранения и национальной безопасности в целом.

Международное, региональное и двустороннее сотрудничество имеет крайне важное значение в ликвидации сетей незаконного оборота наркотиков, использующих Гайану в качестве перевалочного пункта для кокаина и других веществ. Именно в этом духе Гайана продолжает выступать за укрепление партнерских отношений и сотрудничества между странами и региональными и международными организациями. Такие партнерские отношения необходимо поддерживать на основе верховенства закона и международной правовой базы, обеспечивая применение единого законного подхода к борьбе с незаконным оборотом наркотиков и связанными с ним преступлениями.

Мы дорожим статусом региона как зоны мира. Поэтому наша приверженность принципам невмешательства, уважения суверенитета и территориальной целостности, а также мирного урегулирования споров является твердой и непоколебимой. Мы также осознаем, что этот мир не застрахован от угроз со стороны преступных транснациональных сетей наркоторговли. Действительно, в регионе Латинской Америки и Карибского бассейна или Северной Америки не существует такой страны, которая не была бы затронута разрушительными последствиями незаконного оборота наркотиков, оружия и боеприпасов. Мы можем и должны принимать коллективные меры таким образом, чтобы гарантировать стабильность нашего региона и безопасность наших людей.

В заключение хочу отметить, что все лидеры обязаны бороться за мир и не способствовать распространению вооруженных конфликтов. Гайана будет и

впредь оставаться партнером в борьбе за мир и готова сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами в целях обеспечения того, чтобы одновременно устранять источники нестабильности и раздоров, сохраняя при этом приверженность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций.

Г-н Москосо (Панама) (говорит по-испански): Мы благодарим помощника Генерального секретаря по вопросам Европы, Центральной Азии и Северной и Южной Америки Мирослава Енчу за его подробный брифинг. Мы также приветствуем участие делегации Венесуэлы.

Панаму и венесуэльский народ связывают глубокие узы, уходящие корнями в историю, и идеалы свободы, которые объединяют наши народы со временем освободителя Симона Боливара. Однако на протяжении десятилетий эта братская республика находится под властью авторитарного режима, который только и делает, что осуществляет преследования своего народа, заставляет молчать инакомыслящих и уничтожает демократию.

В данной ситуации смелые граждане выступают против одной из самых жестоких диктатур в нашем регионе. В этой связи Панама приветствует последние новости и поздравляет Марию Корину Мачадо с присуждением ей сегодня Нобелевской премии мира в знак признания ее неуставной борьбы за свободу, демократию и права венесуэльского народа.

В этой связи Панама хотела бы четко заявить, что не признает авторитарный режим, из-за которого венесуэльцы оказались в ситуации, когда имеет место один из самых тяжелых в нашем регионе кризисов с точки зрения политических, социальных и гуманитарных аспектов, а также обстановки в плане преступности.

Панама с большой гордостью является хранителем документов, неопровергнуто подтверждающих, что президентом Боливарианской Республики Венесуэла является Его Превосходительство Эдмундо Гонсалес Уррутиа.

Пользуясь случаем, мы хотели бы повторить слова, сказанные в тот момент президентом Республики Панама Его Превосходительством Хосе Раулем Мулино Кинтеро избранному президенту Венесуэлы Эдмундо Гонсалесу Уррутиа: «Панама поддерживает Вас и законность, которую вы представляете».

Мы обращаемся к народу Венесуэлы, который сегодня страдает от последствий диктаторского режима, а также более чем 8 миллионам венесуэльцев, которые, спасаясь от нестабильной ситуации в стране, были вынуждены покинуть родину и заново выстраивать свою жизнь в изгнании.

Панама осуждает постоянные нарушения прав человека и политические преследования. Прогрессирующая деградация институтов, авторитаризм и эрозия политических и гражданских прав в Венесуэле сами по себе представляют серьезную угрозу международному миру, безопасности и стабильности во всем регионе.

Однако, что касается проблем безопасности в Карибском море, то мы призываем не использовать их в политических целях и не отвлекать внимание от институциональных и гуманитарных проблем, с которыми сталкивается Венесуэла. Кроме того, поскольку этот вопрос является приоритетным для нашей страны, Панама вновь заявляет о важности сохранения мира, безопасности и морской стабильности в регионе, поскольку они являются важнейшими элементами стабильности для всего нашего полушария.

Являясь государством-участником Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву, Панама подтверждает свою приверженность поддержанию международного правового порядка, на основе

которого осуществляется урегулирование в отношении океанов. В этой связи отмечу, что к любым действиям, которые ставят под угрозу эту общую цель, необходимо подходить ответственным образом, на основе уважения к суверенитету и территориальной целостности и при неукоснительном соблюдении Устава Организации Объединенных Наций и принципов международного права.

Признавая законную обеспокоенность, обусловленную наркоторговлей, пиратством и другими видами незаконной деятельности в водах нашего региона, мы подчеркиваем, что помимо военных мер, противостоять этому злу можно в рамках скоординированных и устойчивых стратегий. Такие стратегии, основанные на сотрудничестве, взаимопомощи и полном соблюдении международно-правовой базы, также позволяют эффективным образом ликвидировать разветвленные сети, поддерживающие незаконную экономику. Панама считает, что транснациональные угрозы, с которыми сталкивается наш регион, требуют совместных ответных мер, основанных на уважении международного права и подкрепленных общей приверженностью миру, безопасности и стабильности в нашем полуширии.

Г-жа Макнотан (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Соединенное Королевство солидарно с народом Венесуэлы и поддерживает его в его праве на демократию, свободу и человеческое достоинство.

Притязания на власть Николаса Мадуро Мороса являются мошенническими. Национальный совет по выборам Венесуэлы до сих пор не опубликовал полные результаты выборов, состоявшихся в июле 2024 года, которые не были ни свободными, ни справедливыми. Его режим не является представителем, выражющим волю венесуэльского народа. В период после выборов венесуэльские власти продолжали усиливать репрессии и еще больше ущемлять основные права всех венесуэльцев. Более 800 венесуэльцев по-прежнему содержатся под стражей в произвольном порядке, а сообщения о насилии и исчезновениях касаются представителей оппозиции, правозащитников и независимых средств массовой информации. Этому необходимо положить конец. Права человека необходимо защищать, а демократическую волю венесуэльского народа — уважать. Соединенное Королевство продолжит работать с нашими международными партнерами в целях проведения переходного периода в Венесуэле путем переговоров, поскольку это единственное решение, обеспечивающее уважение воли всех венесуэльцев.

Незаконный оборот наркотиков и организованная преступность представляют собой глобальную угрозу. Они уносят жизни людей, разрушают общины, препятствуют экономическому росту и угрожают нашей общей безопасности и процветанию. Соединенное Королевство по-прежнему привержено борьбе с таким бедствием, как незаконный оборот наркотиков и организованная преступность, в том числе совместно с нашими партнерами в Латинской Америке, в соответствии с основополагающими принципами Устава Организации Объединенных Наций.

Наконец, я хотела бы поздравить Марию Корину Мачадо с присуждением ей сегодня Нобелевской премии мира. Она — вдохновляющая личность, которая неуклонно борется за демократию, права человека и верховенство закона в Венесуэле.

Г-н Бенджама (Алжир) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за проведение этого срочного заседания для рассмотрения ситуации, доведенной до нашего сведения Боливарианской Республикой Венесуэла. Я хотел бы также приветствовать присутствующего

на заседании Постоянного представителя Венесуэлы и поблагодарить помощника Генерального секретаря по делам Европы, Центральной Азии и Северной и Южной Америки г-на Мирослава Енчу за его содержательный брифинг.

Алжир с обеспокоенностью следит за последними событиями и хотел бы подчеркнуть важность предотвращения любой эскалации, которая может угрожать региональному миру и безопасности.

Устав Организации Объединенных Наций устанавливает принципы, лежащие в основе мирного сосуществования наций, и направлен на развитие дружественных отношений между ними, основанных на уважении принципа равноправия народов, суверенного равенства, невмешательства во внутренние дела государств, территориальной целостности и мирного разрешения споров. Это не абстрактные идеалы, а обязательные к исполнению обязательства, которые определяют нашу коллективную ответственность за сохранение международного мира и безопасности.

В этом духе Алжир призывает все стороны проявлять максимальнуюдержанность и избегать любых действий или риторики, которые могут еще больше усугубить ситуацию. Диалог и дипломатия остаются единственным действенным средством для разрешения споров и поддержания региональной стабильности.

В особом контексте последних событий в регионе мы напоминаем о важности сохранения Латинской Америки и Карибского бассейна как зоны мира, о чем заявляли лидеры региона, причем это обязательство должно и впредь определять отношения между его государствами.

Алжир, который непосредственно ведет ожесточенную борьбу с трансграничным наркотрафиком и организованной преступностью, считает, что решительная борьба с этим злом — это общая обязанность и международное сообщество в целом должно прилагать усилия в этом отношении. Ни одна страна не может справиться с этим в одиночку. Данная проблема должна решаться в рамках международного сотрудничества, основанного на взаимном уважении, суверенитете и солидарности. Необходимы комплексные стратегии, способствующие укреплению институтов, социально-экономическому развитию, устранению угроз в сфере безопасности и коренных причин, подпитывающих эти незаконные сети.

В заключение отмечу, что, по мнению Алжира, путь вперед лежит через дипломатию, сотрудничество и уважение международного права. Давайте же будем чтить видение, предусмотренное в Уставе Организации Объединенных Наций, и неустанно прилагать усилия во имя мира, справедливости и достоинства всех народов.

Г-н Абдуллахи Юсуф (Сомали)(говорит по-английски): Мы благодарим Вас, г-н Председатель, за проведение этого заседания в ответ на письмо Боливарианской Республики Венесуэла (S/2025/618). Мы также выражаем признательность помощнику Генерального секретаря Енче за его исчерпывающий брифинг о вызывающих тревогу событиях. Приветствуем на этом заседании представителя Венесуэлы.

Наша делегация с пристальным вниманием и озабоченностью следит за событиями в Карибском регионе. Поднятые сегодня вопросы подчеркивают риски, которые усиление напряженности может представлять для регионального и международного мира и стабильности. В этой связи мы хотим подчеркнуть важность проявлениядержанности и спокойствия и налаживания диалога между всеми заинтересованными сторонами. Необходимо приложить

все усилия, чтобы избежать действий и риторики, способных привести к дальнейшей эскалации ситуации.

Мы призываем все стороны использовать дипломатические каналы и установленные международные механизмы для решения всех проблем. Мы вновь заявляем, что соблюдение принципов Устава Организации Объединенных Наций, в частности принципа мирного урегулирования споров, остается основополагающим условием сохранения стабильности в регионе и за его пределами. В этот непростой момент мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны действовать осмотрительно и ответственно и подтверждаем свою готовность поддержать любые усилия, направленные на деэскалацию и содействие взаимопониманию.

Г-н Стаматекос (Греция) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение.

Греция внимательно следит за развитием событий в регионе и обеспокоена недавней эскалацией напряженности. Кроме того, мы встревожены растущей угрозой незаконного оборота наркотиков в регионе в целом, что напрямую связано с безопасностью на море. В этой связи следует принять все необходимые меры для борьбы с производством и оборотом наркотиков.

Мы считаем, что диалог и дипломатия обеспечивают единственный надежный путь к мирному урегулированию споров с использованием инструментов, закрепленных в Уставе Организации Объединенных Наций. Кроме того, мы подчеркиваем необходимость соблюдения норм международного права, в том числе обязательств, касающихся международного гуманитарного права и уважения прав человека.

С учетом социально-экономического и гуманитарного кризиса, с которым в настоящее время сталкивается регион, исключительно важно, чтобы все стороны содействовали деэскалации ситуации. Греция готова поддержать все двусторонние, региональные и международные усилия по деэскалации, способствующие урегулированию кризиса, чтобы избежать дальнейшего обострения напряженности.

В заключение я хотел бы поздравить Марию Корину Мачадо с присуждением ей Нобелевской премии мира. Она — вдохновляющая личность, воплощающая идеалы мира, демократии и свободы.

Г-н Чун Бён Пак (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я тоже благодарю помощника Генерального секретаря Мирослава Енчу за его сообщение.

К сожалению, в тот момент, когда мировое сообщество увидело проблеск надежды на прекращение огня, свет в конце тоннеля после двух болезненных лет кризиса в Газе, мы стали свидетелями ухудшения ситуации в Латинской Америке и Карибском бассейне.

В ходе недавней недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи многие мировые лидеры заявили о своей общей приверженности преодолению кризиса многсторонности и решению проблемы углубляющихся геополитических разногласий нашего времени.

Мы признаем, что в современном глубоко взаимосвязанном мире различия в толковании и применении основных принципов Устава Организации Объединенных Наций могут порой превращать тех, кто при иных обстоятельствах мог бы разрешить свои споры мирным путем, в стороны, втянутые в региональные разногласия. Поэтому Республика Корея хотела бы подчеркнуть важность многстороннего подхода и диалога для устранения разногласий между всеми заинтересованными сторонами. Будучи членом Совета Безопасности,

Республика Корея готова конструктивно участвовать в обсуждении этого вопроса, руководствуясь чувством глубокой ответственности.

Республика Корея с удовлетворением отмечает, что регион Латинской Америки и Карибского бассейна давно привержен благородным традициям многосторонности и мира, подтверждением чего являются многочисленные региональные структуры и исторически значимое провозглашение Латинской Америки и Карибского бассейна зоной мира. С учетом этого мы надеемся, что соответствующие региональные организации будут играть более активную и конструктивную роль в укреплении диалога и стабильности в регионе.

Г-н Келли (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Администрация Трампа ведет борьбу с наркокартелями и незаконным оборотом наркотиков, поступающих в Соединенные Штаты. Президент Трамп ясно дал понять, что он намерен использовать весь американский потенциал и всю мощь Соединенных Штатов с целью предпринять решительные шаги и ликвидировать эти наркокартели, независимо от того, откуда они осуществляют свою деятельность и как долго им удавалось оставаться безнаказанными.

Президент Трамп также ясно дал понять, что не допустит, чтобы в Соединенные Штаты и дальше поступали потоки кокаина, фентанила и других наркотиков из различных мест, в том числе из Венесуэлы, которая является одним из основных маршрутов. Мы намерены покончить с наркокартелями, которые наводняют наши улицы своей продукцией и убивают американцев. Соединенные Штаты включили «Трен де Арагуа» и «Картель де Лос Солес» в перечень террористических группировок, каковыми они и являются. Наводняя наши улицы наркотиками, они терроризируют Соединенные Штаты, и этому должен быть положен конец.

Позвольте внести ясность. Картели, посягающие на наших граждан, вооружены, хорошо организованы и жестоки. Они располагают финансовыми средствами, передовыми техническими возможностями и обширным военизованным потенциалом. Они несут смерть и разрушение американскому народу. Поэтому президент Трамп признал эти картели негосударственными вооруженными группами, включил их в перечень террористических организаций и постановил, что их действия представляют собой вооруженное нападение на Соединенные Штаты. Дружественные иностранные государства прилагают значительные усилия для борьбы с этими террористическими организациями и в результате несут значительные людские потери.

Для Соединенных Штатов ситуация достигла критической точки, когда требуется применить силу в целях самообороны и защиты других. С учетом совокупного воздействия этих враждебных актов, направленных против граждан и интересов Соединенных Штатов, а также дружественных иностранных государств, президент Трамп заявил, что Соединенные Штаты имеют дело с немеждународным вооруженным конфликтом, и поручил Военному министерству провести операции в ответ на такие действия в соответствии с правом вооруженных конфликтов и согласно статье 51 Устава Организации Объединенных Наций. Соответствующие удары были ограниченными по своим масштабам, однако силы Соединенных Штатов сохраняют готовность провести военные операции, необходимые для предотвращения гибели или ранения еще большего числа американских граждан, с целью устраниТЬ эту угрозу.

Позвольте подчеркнуть, что Соединенные Штаты не признают Николаса Мадуро и его приспешников в качестве правительства Венесуэлы. Николас Мадуро является лицом, скрывающимся от американской системы правосудия, и главарем жестокой наркотеррористической группировки «Картель де Лос Солес». Более того, действия и политика незаконного режима Мадуро

создают чрезвычайную угрозу как для региона, так и для национальной безопасности Соединенных Штатов.

Мы признательны странам Западного полушария, которые прислушались к нашему призыву признать террористическими группировками «Трен де Арагуа» и «Картель де Лос Солес», а также признать угрозу, которую они представляют для всего региона. Повторю еще раз: Соединенные Штаты останутся непоколебимы в своей решимости предпринять действия в целях защиты американских граждан от наркотеррористов.

Г-н Дармадикари (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря г-на Мирослава Енчу за его сообщение.

Франция традиционно напоминает о своей приверженности международному праву и Уставу Организации Объединенных Наций. Необходимо соблюдать принципы суверенитета и территориальной целостности государств. Все международные споры должны разрешаться мирным путем в соответствии с пунктом 3 статьи 2 Устава.

Франция внимательно следит за последними событиями в Карибском море и призывает избегать всякой эскалации ситуации, которая могла бы поставить под угрозу мир и безопасность в регионе и за его пределами. Франция вновь подтверждает свою неизменную приверженность делу борьбы с незаконным оборотом наркотиков, который представляет собой все более серьезную угрозу для безопасности, здоровья людей и стабильности наших обществ. Мы укрепляем свой судебный потенциал и потенциал полицейской деятельности в целях противодействия незаконному обороту наркотиков и углубляем сотрудничество со странами Карибского региона.

Франция поддерживает многосторонние инициативы, направленные на ликвидацию источников финансирования наркоторговцев и усиление пограничного контроля. Эта борьба должна вестись в соответствии с международным правом, в частности с Уставом Организации Объединенных Наций и различными применимыми договорами Организации Объединенных Наций, будь то Конвенция Организации Объединенных Наций о борьбе против незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ или Конвенция Организации Объединенных Наций по морскому праву, которые обеспечивают универсальную основу для сотрудничества в области пресечения такого незаконного оборота. Франция напоминает о важности региональных рамок, обеспечиваемых Соглашением о сотрудничестве в пресечении незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на море и в воздухе в районе Карибского бассейна. В ходе борьбы с незаконным оборотом наркотиков необходимо также соблюдать нормы международного права прав человека. В этой связи государствам необходимо воздерживаться от любых односторонних инициатив по вооруженной конфронтации.

Кроме того, Франция также хотела бы заявить о своей солидарности с венесуэльским народом ввиду кризиса, который он переживает. В этой связи Франция приветствует присуждение Нобелевской премии мира Марии Корине Мачадо в знак признания приверженности венесуэльской оппозиции делу демократии. Франция вновь призывает к возобновлению диалога между всеми заинтересованными сторонами в целях восстановления стабильности в Венесуэле.

Г-жа Ланди (Дания) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение и приветствовать представителя Венесуэлы на этом заседании.

Прежде всего я хотела бы поздравить г-жу Марию Корину Мачадо, которую объявили лауреатом Нобелевской премии мира. Мы признаем и высоко оцениваем ее работу в области обеспечения свободных и справедливых выборов, гражданских и политических прав и верховенства права в Венесуэле.

Дания присоединяется к Генеральному секретарю в выражении обеспокоенности в связи с недавним обострением напряженности в Карибском море. Мы настоятельно призываем все стороны к деэскалации напряженности и проявлению необходимойдержанности. Необходимо избежать конфронтации и урегулировать разногласия мирными средствами. Крайне важно искать дипломатические решения в целях продвижения вперед в достижении мирного урегулирования в соответствии с международным правом, в том числе с основополагающими принципами Устава Организации Объединенных Наций. Все меры, направленные на снятие вызывающих обеспокоенность вопросов, должны приниматься при соблюдении Устава и соответствующих норм международного права человека и морского права.

Необходим спокойный и взвешенный подход. Ключевую роль играют диалог, взаимодействие и подтверждение приверженности дипломатии. Мы призываем стороны в срочном порядке предпринять конструктивные шаги для устранения любой обеспокоенности и ослабления напряженности. Кроме того, мы настоятельно призываем к более активному взаимодействию с Организацией Объединенных Наций и региональными органами, такими как Карибское сообщество и Организация американских государств, что позволит им внести свой вклад в содействие диалогу и деэскалации ситуации. Дания поддерживает стремление Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна к тому, чтобы Карибский бассейн стал зоной мира, а не регионом, где царят конфликты и напряженность.

Г-н Ахмад (Пакистан) (говорит по-английски): Я хотел бы присоединиться к коллегам и поблагодарить помощника Генерального секретаря Енчу за его сообщение. Приветствую также участие в этом заседании Постоянного представителя Венесуэлы.

Мы обеспокоены вызывающим тревогу развитием событий и недавним обострением напряженности в Карибском регионе. Принимаем к сведению письма Венесуэлы на имя Председателя Совета Безопасности, в которых эта страна делится своим видением событий в регионе и своими опасениями в связи с рисками для региональной стабильности, сопряженными с нынешней ситуацией.

В условиях и без того поляризованного и разобщенного мира, который мы сегодня наблюдаем, нам следует еще раз подчеркнуть центральную роль и нерушимость Устава Организации Объединенных Наций и его основных принципов, в том числе дружественных отношений между государствами, основанных на уважении принципов равноправия и самоопределения народов, суверенного равенства всех государств-членов, мирного урегулирования споров, запрета на угрозу силой или ее применение против территориальной целостности или политической независимости любого государства и невмешательства во внутренние дела других государств. Действия, противоречащие Уставу Организации Объединенных Наций и его принципам, чреваты созданием опасного прецедента и могут привести к последствиям, способным дестабилизировать целые регионы.

Наша делегация твердо убеждена в том, что для воцарения мира необходимо отказаться от пути конфронтации и основанных на антагонизме подходов. Сложные проблемы, с которыми мы сталкиваемся как члены глобального сообщества, требуют, чтобы мы придерживались инклюзивных подходов,

проявляли взаимное уважение, сообща трудились над достижением общей цели и разрабатывали единые меры реагирования на глобальные вызовы. Мы призываем стороны проявлять максимальную сдержанность, добиваться деэскалации напряженности и воздерживаться от любых действий, которые могут еще больше накалить обстановку. Как мы уже неоднократно отмечали, ведение диалога в духе доброй воли — это по-прежнему единственный жизнеспособный и устойчивый инструмент урегулирования разногласий. Мы призываем стороны задействовать все доступные дипломатические каналы и стремиться к конструктивному взаимодействию в рамках норм международного права. Кроме того, в соответствующих случаях стороны могут обратиться к механизмам оказания содействия и добрых услуг Организации Объединенных Наций, Генерального секретаря и соответствующих региональных организаций.

Я отмечаю, что именно использование механизма мирного урегулирования стало основополагающей идеей резолюции 2788 (2025), принятой три месяца назад, и изложенного в ней коллективного обязательства. Мы признаем, что транснациональная организованная преступность, в том числе незаконный оборот наркотиков, представляет угрозу для благополучия обществ и общин. Однако международные меры реагирования на эти проблемы должны опираться на принцип общей и совместной ответственности и основанный на сотрудничестве комплексный подход и приниматься в строгом соответствии с международным правом, включая Устав Организации Объединенных Наций, на что также обратил внимание помощник Генерального секретаря Енча. Мы настоятельно призываем все стороны уважать императив мирного сосуществования и выбрать путь диалога и сотрудничества, с тем чтобы этот регион действительно стал зоной мира.

Председатель: Сейчас я предоставляю слово представителю Боливарианской Республики Венесуэла.

Г-н Монкада (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Сегодня мы пришли в зал Совета Безопасности для того, чтобы самым решительным образом сделать заявление: необходимо забыть тревогу по поводу комплекса действий, угрожающих миру и безопасности не только в нашей стране, но и во всем регионе Латинской Америки и Карибского бассейна.

Правительство Соединенных Штатов многие годы ведет пропагандистскую кампанию в целях распространения дезинформации, направленной против нашей страны. В настоящее время всего в нескольких милях от побережья Венесуэлы наблюдается активизация развертывания военных сил. В порядке военной эскалации было в наступательных целях мобилизовано более 10 000 военнослужащих, а также истребители, ракетные эсминцы и крейсеры, штурмовые подразделения, средства, используемые при проведении специальных операций и тайных миссий, и даже атомная подводная лодка. Милитаристские действия и риторика правительства Соединенных Штатов объективно свидетельствуют о ситуации, которая дает основания полагать, что совсем скоро на Венесуэлу будет совершено вооруженное нападение.

Именно поэтому мы собрались сегодня здесь. Мы здесь, потому что Совет Безопасности располагает необходимыми инструментами для предотвращения дальнейшего ухудшения ситуации. Мы здесь, чтобы предотвратить совершение международного преступления. Устав Организации Объединенных Наций предоставляет всем присутствующим в этом зале необходимые средства не только для подтверждения наличия угрозы, но и для поддержания регионального и международного мира и безопасности. Если у этого органа есть политическая воля для выполнения своего мандата, он может использовать эти инструменты. За действиями Совета следит весь мир. Пришло время

оправдать ожидания, которые мы, сторонники Устава Организации Объединенных Наций, возлагаем на Совет.

Доводы Соединенных Штатов не выдерживают никакой критики. Они совершенно оторваны от реальности. С января это правительство пытается убедить мир в том, что прямо сейчас, сегодня, венесуэльцы вторгаются на территорию этой страны, что присутствие венесуэльцев, просто в силу их национальности, представляет угрозу безопасности Соединенных Штатов и что все они являются террористами. Это равносильно объявлению вне закона всего венесуэльского народа. В рамках этой операции по распространению дезинформации правительство Соединенных Штатов совершает нападения на венесуэльцев на территории Соединенных Штатов и за ее пределами. Оно считает их угрозой, иностранными врагами, и несколько дней назад заявило, что оно вовлечено в немеждународный вооруженный конфликт. Все это делается с единственной целью — получить карт-бланш на ведение войны против Венесуэлы. Правительство Соединенных Штатов утверждает все это безнаказанно, не предъявляя ни одного доказательства. Мир в регионе находится под серьезной угрозой из-за сфабрикованной выдумки, распространяемой воинственно настроенным правительством, которое отчаянно стремится напасть на целую страну и ее народ.

Сегодня мы все видим первые трагические последствия реальности, с которой столкнулся наш регион. Правительство Соединенных Штатов признало, что за тысячи километров от своих берегов оно нанесло удары по четырем небольшим судам в Карибском море, убив 21 безоружного мирного жителя, которые никогда не представляли никакой угрозы для его национальной безопасности. Правительство Соединенных Штатов выдает свои преступления за самооборону, убивая мирных жителей и при этом не предоставляя сведений об их личности, доказательств того, какой груз перевозился на этих судах, или доказательств неминуемого вооруженного нападения на силы Соединенных Штатов. Это не самооборона. Это внесудебная расправа.

В Карибском бассейне разгуливает убийца, который ищет предлоги для развязывания конфликта и совершения нападения, манипулируя принципом законной обороны, чтобы продолжать убивать. Во всем мире существуют установленные процедуры борьбы с наркотиками без убийства подозреваемых. Соединенные Штаты — единственное правительство, которое провозглашает принцип «сначала стреляй, потом задавай вопросы». Кто может поверить, что цель военной эскалации такого масштаба в Карибском бассейне — борьба с наркотрафиком? Правда заключается в том, что правительство Соединенных Штатов, как подтверждает международная пресса, уже издало секретный приказ, разрешающий применение военной силы на иностранной территории под ложным предлогом войны с незаконным оборотом наркотиков. В то же время Центральное разведывательное управление также получило разрешение на проведение тайных операций на всей территории Латинской Америки и Карибского бассейна. Все это свидетельствует о новой волне агрессии в нашем регионе.

Нет никакого конфликта. Соединенные Штаты искусственно создают конфликт, и делают это по следующей причине: хотя, к сожалению, в этой стране, возможно, и существует трагедия, вызванная наркоманией — и мы готовы помочь в преодолении этого серьезного кризиса в области общественного здравоохранения, — есть еще одна опасная зависимость, о которой никто не говорит, а именно зависимость от нефти. Соединенные Штаты отчаянно стремятся контролировать все источники нефти во всем мире и считают, что нефть Венесуэлы принадлежит им. Их отчаянная зависимость заставляет их нарушать все международные правовые нормы, как мы видели в Ираке, Сирии,

Ливии и Афганистане. Но сейчас настало время предотвратить войну против Венесуэлы. Если бы у Венесуэлы не было нефти, то нависшая над нами военная угроза не существовала бы. План очевиден. Он заключается в том, чтобы вновь провести операцию, которая уже однажды провалилась, — свергнуть законного и конституционного президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро Мороса с целью установить марионеточный режим и превратить нашу страну в колонию.

Не предоставив никаких доказательств, правительство Соединенных Штатов выступает судьей и палачом целого народа. Однако международное право распространяется и на Соединенные Штаты. Эта страна не является исключением из правил. Она представлена за этим столом, потому что обязалась соблюдать Устав Организации Объединенных Наций. Сегодня Венесуэла пришла в этот зал, чтобы потребовать от правительства Соединенных Штатов выполнения своих международных обязательств. Существуют необходимые инструменты для разрядки этой ситуации. Наша страна всегда была и будет готова к диалогу, чтобы преодолеть любые трудности политическими и дипломатическими средствами и сохранить зону мира в нашем регионе. Один из вопросов, который мы должны обсудить на двусторонней основе и в срочном порядке, — это депатриация 78 венесуэльских детей, которые были похищены в Соединенных Штатах и разлучены со своими семьями в результате жестокой и расистской политики. Детей нельзя использовать в качестве заложников для шантажа Венесуэлы.

Имеют ли Соединенные Штаты право на милитаризацию Карибского региона? Нет. Имеют ли Соединенные Штаты право казнить гражданских лиц, которые должны считаться невиновными до тех пор, пока их вина не будет доказана, и имеют право на надлежащее судебное разбирательство? Нет. Имеют ли Соединенные Штаты право терроризировать и лишать средств к существованию скромных рыбаков во всем Карибском регионе? Нет. Соединенные Штаты считают, что Карибский бассейн принадлежит им, потому что на протяжении более 100 лет они применяют экспансионистскую доктрину Монро, которая является лишь пережитком колониальной системы. Наш регион более века страдал от вторжений Соединенных Штатов. За 250 лет своей истории Соединенные Штаты прожили в мире всего четыре года, и сегодня они готовы разжечь конфликт в Карибском бассейне, чтобы сохранить свою идеологию непрекращающихся войн — извращенную идеологию, которую отвергает их собственный народ. Соединенные Штаты продвигают бесконечное ведение войн как инструмент глобальной пропаганды и настоящую индустрию лжи и смерти. Многие люди в той или иной степени пострадали от алчности Соединенных Штатов. Сколько людей должно погибнуть и сколько лет должно пройти, прежде чем мировой сообщество поймет, что Соединенные Штаты снова лгут, как они лгали на протяжении всей своей истории? Венесуэла же, напротив, имеет глубоко укоренившуюся традицию мира. С момента обретения независимости более двух веков назад Венесуэла никогда не была вовлечена в международные конфликты и гордится этой историей. Нам не нужна война, и мы не хотим ни с кем воевать.

С учетом вышесказанного мы считаем, что Совету Безопасности пора выполнить возложенный на него мандат и предотвратить катастрофу, которая может потрясти весь регион и затронуть несколько поколений. С этой целью мы предлагаем Совету предпринять следующие три шага. Во-первых, необходимо признать угрозу международному миру и безопасности, которую представляет собой нынешняя эскалация напряженности в Карибском бассейне со стороны правительства Соединенных Штатов. Во-вторых, следует принять необходимые меры для предотвращения дальнейшего ухудшения ситуации на местах. В-третьих, необходимо принять резолюцию Совета Безопасности,

в соответствии с которой все члены Совета, включая Соединенные Штаты, обязуются уважать суверенитет, независимость и территориальную целостность Боливарианской Республики Венесуэла.

Мы лишь просим соблюдать Устав Организации Объединенных Наций, положения которого обязались выполнять все государства, входящие в состав Совета Безопасности. Эти действия обеспечивают немедленное устранение угрозы в нашем регионе. Нам всем нужен мир, в том числе и Соединенным Штатам.

Прежде чем завершить свое выступление, позвольте мне сказать несколько слов нашему народу, который в данный момент живет в условиях прочного мира, сплоченный и мобилизованный перед лицом опасностей, угрожающих нашей родине. В этот критический момент нашей истории все венесуэльцы вспоминают своих дедов и прадедов, а также всех тех, кто боролся за сохранение мирной, процветающей и достойной страны. Мы, венесуэльцы, гордимся тем, что мы венесуэльцы. Мы не хотим опеки какой-либо империи. Ценой больших жертв мы построили страну, которая никому не подчиняется. Мы стремимся налаживать со всеми странами мира отношения дружбы и сотрудничества, основанные на взаимном уважении.

Но мы не допускаем оскорблений и угроз со стороны кого бы то ни было. Венесуэльцы не поддаются на шантаж. Те, кто путает нашу готовность к переговорам со слабостью, ошибаются. Наша страна насчитывает более 200 лет независимой истории, и если кто-то думает, что сможет стереть нас с лица земли, потому что мы маленькая страна, ему стоит заглянуть в прошлое и вспомнить, что Венесуэла стала могилой империи.

Устав Организации Объединенных Наций и доктрина всеобщего мира гарантируют защиту Венесуэлы и всех стран мира. В соответствии со статьей 51 Венесуэла будет осуществлять свое право на самооборону.

Мы уважаем Соединенные Штаты. Мы уважаем их миролюбивый народ. Но мы предупреждаем весь мир, что если Соединенные Штаты нападут на Венесуэлу и ее народ, если Соединенные Штаты осквернят нашу территорию, то мы выполним свой священный долг и будем защищать то, что нам принадлежит; то, что мы унаследовали от наших предков, и то, что мы бережем, чтобы передать нашим детям и внукам.

Венесуэла принадлежит нам. Она не принадлежит Соединенным Штатам. Мы уверены, что весь мир поймет, что в случае нападения мы со всей силой, которую дает нам любовь к нашей родине, реализуем наше право на законную самооборону. И даже если эта борьба будет продолжаться на протяжении жизни нескольких поколений, мы победим.

Венесуэла будет и впредь добиваться мира, осуществлять свой полный суверенитет и гарантировать право на жизнь.

Председатель: Представитель Соединенных Штатов Америки попросил слова для дополнительного заявления.

Г-н Келли (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я также хочу четко заявить, что Соединенные Штаты никоим образом не выступают против народа Венесуэлы, который, по нашему мнению, имеет право на то, чтобы его интересы представляло законное правительство.

Реальная ситуация такова, что Николас Мадуро является лидером включенной в перечень наркотеррористической группировки «Картель солнц» и несет ответственность за поставку наркотиков в Соединенные Штаты и Европу. Мадуро, которому в настоящее время предъявлены обвинения в нашей стране,

коррумпировал институты Венесуэлы, чтобы помочь преступному наркокартелю наладить контрабанду наркотиков в Соединенные Штаты.

Именно действия и политика его нелегитимного режима представляют чрезвычайную угрозу как для региона, так и для национальной безопасности Соединенных Штатов.

Председатель: Представитель Боливарианской Республики Венесуэла попросил слова для дополнительного выступления.

Г-н Монкада (говорит по-испански): То, что только что произошло, как раз и является примером того, о чем я говорил в своем заявлении. Представитель Соединенных Штатов выдвинул обвинения против нашего президента без каких-либо доказательств. Мы никогда не видели никаких доказательств.

Были выдвинуты обвинения против всех наших вооруженных сил, против всего нашего народа. Он заявляет о вторжении, о том, что мы представляем угрозу, без каких-либо доказательств. В этом и заключается проблема высокомерия некоторых держав, которые считают, что мы должны подчиниться им, поскольку полагают, что мы не способны защищать свои права.

Мы здесь, чтобы защищать наши права, чтобы отстаивать правду. Мы здесь, чтобы защитить наши власти, наш народ и наше присутствие в Организации Объединенных Наций.

Для всех нас очень важно не допустить повторения прошлого, когда другие страны обвиняли в наличии оружия массового поражения или химического оружия, в каких-либо варварских действиях лишь для того, чтобы иметь повод начать войну. Эти обвинения впоследствии оказывались ложными. Давайте больше не будем попадать в эту ловушку. Давайте усвоим уроки истории.

Заседание закрывается в 16 ч 25 мин.